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Exercice 1 : cours

1) Quand dit on que deux angles sont adjacents ?

2) Quand dit on que deux angles sont supplémentaires ?

3) Quand dit on d’un angle qu’il est rentrant ?

4) Combien vaut la somme des mesures des angles d’un triangle ?
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Exercice 2

1) Mesurez soigneusement les angles 
[image: image1.wmf]·
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 et 
[image: image2.wmf]·

xOz


2) Que peut on dire des mesures des angles 
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 et 
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 ? La réponse doit être argumentée (le rapporteur est inutile)

3) Tracez [Ow) et [Ou) les bissectrices des angles 
[image: image5.wmf]·
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 et 
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, la première en utilisant le compas, la seconde en utilisant le rapporteur.

4) prouvez que 
[image: image7.wmf]·
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et 
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sont adjacents.

5) à l’aide des mesures de la question 1) et du cours prouvez que 
[image: image9.wmf]·
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 = 90°
Exercice 3


Reproduire l’angle 
[image: image10.wmf]·
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 de l’exercice 2 sur la copie double puis placer une demi droite [Oj) telle que :


[image: image11.wmf]jOz

]Z

= 3× 
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Exercice 4
1) Tracez l’angle
[image: image13.wmf]·
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, tel que sa mesure soit égale à 27° puis tracez la demi droite [Oz) telle que l’angle 
[image: image14.wmf]·
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 mesure 60° et telle que 
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 et 
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 soient adjacents.
2) Placez M sur [Ox) tel que OM = 5cm, tracez la perpendiculaire à sur [Ox) passant par M, elle coupera [Oy) en K et [Oz) en L.

3) Déterminer par le calcul la mesure de l’angles 
[image: image17.wmf]·
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 (vous devez justifier votre réponse).

Correction

Exercice 1
On dit de deux angles qu’ils sont opposés par le sommet si ils ont un somme commun et que leurs côtés sont dans le prolongement l’un de l’autre.
1) On dit de deux angles qu’ils sont adjacents si ils ont un sommet commun, un côté commun, et si ils sont de part et d’autre de ce côté commun.

2) On dit de deux angles qu’ils sont supplémentaires si la somme de leurs mesures est égale à 180°

3) On dit d’un angle qu’il est rentrant lorsque sa mesure est comprise entre 180° et 360°

4) La somme des angles d’un triangle vaut 180°

Exercice 2
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1) on a : 
[image: image18.wmf]·
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=72° et 
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=108°
2) On peut dire que les angles  
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 et 
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sont opposés par le sommet et donc ils sont de même mesure.
3)
4) 
[image: image22.wmf]·
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et 
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on pour sommet commun O, ils ont pour côté commun [Ox) et sont de part et d’autre de ce côté ils sont donc adjacents. 

5) [Ou) est la bissectrice de l’angle
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donc la mesure de 
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vaut la moitié de celle de
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donc  
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= 54°
de la même manière 
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xOw

= ½ 
[image: image29.wmf]·

xOz

 = 36°. Les angles 
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et 
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étant adjacents on a : 
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= 
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+
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= 54°+36 °  = 90°
Exercice 3
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Exercice 4
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Dans le triangle KOM, la somme des angles d’un triangle valant 180°  
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+ 
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 +  
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 = 180° donc
90° + 27° + 
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 = 180°, ainsi 
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 est l’angle à ajouter à 117° pour obtenir 180° donc 
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= 63°

De la même manière 
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OLM

 est l’angle à ajouter à 150° pour obtenir 180° donc 
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 = 30°
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